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Question 1 – Accident du travail

M. BERNARD est employé en qualité de maintenancier sur machines outils au sein de la société « MECATRONIC ». Il est ouvrier professionnel avec une forte expérience de prés de 20 ans dans son métier.
Vers 9 heures, la fraiseuse à commande numérique D428 tombe en panne dans l’atelier numéro 4 et M. BERNARD est appelé pour cette intervention urgente.
Pour pouvoir réaliser son travail, M. BERNARD débranche dans l’armoire électrique le système d’asservissement des portes de protection de la machine qui empêchent d’accéder à la fraise lorsque celle-ci en en mouvement. 
Vers 11 heures, la machine est réparée, elle est de nouveau fonctionnelle. M BERNARD quitte le chantier rapidement car déjà appelé pour une autre intervention sur une installation située cette fois dans l’atelier numéro 3. Il oublie dans son départ précipité de rebrancher le système d’asservissement des portes dans l’armoire électrique.
M. JEAN, opérateur sur la fraiseuse D428 reprend donc son travail normalement ignorant ce problème de sécurité.

Vers 11 heures 30, un ensemble de copeaux mal évacué bloque le fonctionnement de la fraise. 
C’est un incident fréquent sur cette machine et M. JEAN procède alors au « débourrage » de la machine comme habituellement. 

Il ouvre donc les portes de protections asservies de la machine pensant être en sécurité car ignorant l’oubli de M. BERNARD. Il enlève alors avec la main les copeaux qui gène le bon fonctionnement de la fraiseuse. Celle-ci se remet alors en route instantanément de façon intempestive et lui arrache deux phalanges de l’index de la main droite.
Immédiatement secouru par les pompiers, M. JEAN est conduit à l’hôpital…
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         Fraiseuse à commande numérique                   Asservissement des portes de protection

Vous êtes ingénieur sécurité dans cette entreprise, suite à ce grave accident M. LECHEF, directeur de la société « MECATRONIC » et vous demande :

· D’établir l’arbre des causes de cet accident 
· De proposer, sur cette base, les mesures de prévention de nature afin d’éviter qu’un tel accident ne se reproduise

· Et enfin d’engager une démarche globale d’évaluation des risques au sein de l’entreprise « MECATRONC » (indiquer les grandes étapes à franchir en décrivant succinctement la façon dont vous aller réaliser cette évaluation des risques)
Question 2 – Les Troubles musculo-squelettiques (TMS)
A propos des TMS répondez aux questions suivantes (justifiez vos réponses) :
· Les TMS constituent la première cause de maladies professionnelles en France. En 2008, combien de TMS environ ont été reconnues en France et que représentent en pourcentage ces TMS parmi toutes les maladies professionnelles reconnues ?

· Quelles sont les principaux facteurs des TMS ?
· Quelles sont les principales mesures de prévention pouvant être prise de nature à lutter efficacement contre les TMS ?

Question 3 – Le métier de convoyeur de fonds
· Quels sont les principaux risques liés au métier de convoyeur de fonds ?                            (sécurité et conditions de travail) 
· Quelles sont les principales actions qui peuvent être menées pour améliorer les conditions de travail et réduire les risques liés à ce métier ?
Durée de l’épreuve 1 heure

Barème de correction : Q1 : 4 points – Q2 : 2 points – Q3 : 2 points


